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Ο Γεj3yένι Γεφτουσένκο 
σrην Ελλάδα yια διακοπές 

Του ΒΑΣΙΛΗ Κ. ΚΑΜΜΑΡΑ 

ο Ρώσος ποιnτnς Γεβγένι 
Αλεξάντροβιτς Γεφτου­
σένκο, όπως είναι το πλΠ­

ρες όνομά του, Βρέθηκε αuτές τις π­
μέρες στnν Ελλάδα , προσκαλεσμένος 
του προσωπικού του φίλου Πανίκου 
Παιονίδn. Γεννημένος το 1933 στnν 
πόλn Ζίμα τnς ΣιΒηρίας. «Γεννήθηκα 
στη Σιβηρία, αλλά προ της γέννας 
μου, γεννήθηκα την Ελλάδα», μας εί­

πε προς το τέλος τnς συνέντευξnς 
μας, θέλοντας προφανώς να κάνει ένα 
κοπλιμέντο στn χώρα μας. Ανθρωnος 
ο οποίος έχει ζnσει τn ζωn του, αuτό 
που επιθυμεί, σnμερα, που είναι εξn­
ντα πέντε ετών, είναι να απαγγείλει σε 
αρχαίο ελληνικό θέατρο . Τον συναντn­
σαμε χθες το απόγευμα, στο σπίτι του 
Ελλnνα φίλου του και ιδού τι μας είπε: 
-Υπήρξατε ένας από τους εθνικούς 
ποιητές της πρώην Σοβιετικής Ενω­

σης. Το καθεστώς σάς είχε ανακηρύ­
ξει; 
«Το κράτος πατέ δεν είπε : 'Άuτός εί­

ναι ο εθνικός μας ποιnτnς". Ηταν n κοι­
νr'Ι γνώμn που αποφάσισε. Γεννr'Ιθnκα 
τnν εποχn του Στάλιν. Τότε n ΣοΒιετι­
κn Ενωσn r'Ιταν ένα κλειστό σύστημα, 
όπου έρχονταν και έΒγαιναν 
προς τα έξω μόνο διπλωμάτες 
και κατάσκοποι». 

ιιΤα σύνορά μου 
είναι κλειστάιι 
-Μετά τnν εποχή Στάλιν τι 
συνέβη; 

«Να εί 
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ΣΕΛ 43 Συνέvrευξη 
«Γεννήθηκα 
στη Σιβηρία, 
αλλά προ της 
γέννας μου, 
yεννήβηιια 
στην Ελλάδα,, 

λέει ο Γεβγένι 
Αλεξάντροβπς 
Γεφτουσένκο 

«Δnμιουργr'Ιθnκε ένα κενό, 
το οποίο κάλυψαν ορισμένοι 
νεαροί ποιnτές. Ημουν ο πρώ­
τος μέσα σ· αuτr'l τnν ομάδα. 
τότε έγραψα ένα ποίημα που έ­
λεγε ανάμεσα στ· άλλα: ''τα 
σύνορά μου είναι κλειστά Ι Θέ-

πολίτης όλου του κόσμου» 
λω να μάθω πού είναι το Μπουένος Αϊ­
ρες, πού είναι n Νέα Υόρκn, το Λονδί­
νο Ι Είναι ντροπr'Ι να μnν ξέρω" "· 
-Πήγατε σε κάποιο πρεσβύτερο ποι­
ητή να δείξετε τα ποιήματά σας; 

«Ναι, πr'Ιγα ν' απαγγείλω στον Μπό­
ρις Πάστερνακ. Μ' αγκάλιασε, με φίλn-

σε>>. 

-Γιατί; 
«Διότι r'Ιμουν μια νέα φωνr'Ι ενάντια 

στο κλειστό σύστημα και r'Ιταν ιστορι­
κr'Ι αναγκαιότητα n εμφάνισr'Ι μου. Οι 
φωνές μας r'Ιταν μια ανταρσία, μια εξέ­
γερση ενάντια στn σοΒιετικr'Ι γραφειο­
κρατία». 
-Ησασταν αντικομμουνιστές; 

«Οχι, δεν r'Ιμασταν αντικομμουνι­
στές. Ούτε όμως και κομμουνιστές». 
-Αλλά τότε, τι; 
«Θα σας πω αργότερα. Ηταν n επο­

χn των μnίτνικς, r'Ιταν n εξέργεσn των 
ποιητών Αλεν Γκίνσμπεργκ, Γκρέγκορι 
Κόρσο, Λόρενς Φερλινγκέτι, Τζακ Κέ­
ρουακ. Τότε είχε δηλώσει ο Τζον Κένε­
ντι ότι ''τα σύνορα δεν δημιουργούνται 
μέσα από συατr'Ιματα, αλλά μέσα από 
συγκεκριμένους ανθρώπους". Γι' αuτό 
νομίζω ότι r'Ιταν μια αναγκαιότητα n εμ­
φάνιση τnς ομάδας αuτών των ποιη­
τών. Δεν r'Ιταν μόνο λόγω του ταλέντου 
μου, αλλά και τnς ιστορικr'Ις συγκυ­
ρίας». 

ιιΕσπασα 

τα τείχπιι 

-Ποια ήταν η δική σας ιδιαιτερότητα, 
η οποία σας έφερε κοντό στο λαό; 
«Ημουν ένας νέος άνθρωπος, ο ο­

ποίος υπενθύμισε μια απλr'Ι αλr'Ιθεια. 

Οτι ο κόσμος είναι μια ενότnτα. Εγινα · 
δnμοφιλr'Ις ως ποιnτr'Ις τnς αγάπnς και 
τnς πολιτικr'Ις. Tn μια μέρα δημοσιευό­
ταν ένα ποίημά μου ατn Μόσχα και τnν 
επομένη εμφανιζόταν σε εφημερίδες 
του εξωτερικού. Ημουν ο πρώτος Ρώ­
σος ποιnτr'Ις που έσπασα τα τείχn με 
ματωμένα χέρια». 

-Τα βιβλία σας λογοκρίθηκαν; 

«Ναι, πολλά από τα ΒιΒλία μου είχαν 
λογοκριθεί. Αλλες εκδόσεις ματαιώθη­
καν. Πολλοί γραφειοκράτες r'Ιξεραν 
τnν ποίnσr'Ι μου, όπως ο Πινοσέτ r'Ιξερε 
τnν ποίnσn του Πάμπλο Νερούντα. 
Οταν πr'Ιγα στnν πρώnν Ανατολικr'Ι Γερ­
μανία, ο τότε nγέτnς, ο Ούλμπριχτ, π !'Ι­
ρε τον Χρουστσόφ στο τηλέφωνο και 
είπε: "Μάζεψε τον Γεφτουσένκο διότι 
λέει ότι οι δύο Γερμανfες θα ενωθούν 
σύντομα". Και από τnν πλευρό του, ο 
Χρουστσόφ: "Να τον στείλω στη Σι­
βηρία; Αφού εκεί γεννήθηκε". Και να 

σκεφτείτε ότι του είχα ασκr'Ισει κριτικr'Ι 
πολλές φορές, πρόσωπο με πρόσωπο. 
Αλλά θυμόταν και r'Ιξερε τα ποιr'Ιματό 
μου. Διαμαρτυρr'Ιθnκα όταν μπήκαν τα 
τανκς στnν ΤaεχοσλοΒακία. Κι όμως ο 
Μπρέζνιεφ έκλαιγε όταν άκουγε τnν 
ποίnσr'Ι μου. Είδα τον Πινοσέτ να κλαί­
ει ακούγοντας ποιr'Ιματα του Νερού­
ντα. 

Τώρα, n KGB έχει δώσει στn δnμο­
σιότnτα απόρρnτα αρχεία, όπου απο­
δεικνύεται ότι όλοι οι αρχηγοί τnς έ­
γραφαν εκθέσεις, όπου ανέλυαν τα 
nοιr'Ιματά μου για να αποδείξουν πόσο 
επικίνδυνος είμαι. Μάλιστα, μετέφε­
ραν και συζnτr'Ισεις που είχα με τον 
Σαρλ ΑζναΒούρ και τον Ζακ Μπρελ, 

που r'Ιταν φίλος μου». 

-Κατά την περίοδο της rlερεστρόικα 

και της Γκλάσνοστ, εnιί Γκορμπα­
τσόφ, η κοινωνική και πολιτική ζωή 
πήρε άλλη τροπή; 

«Οταν είχαμε κάνει τις πρώτες ελεύ­
θερες εκλογές για το ΚοινοΒούλιο, το 
1989, nr'lρε το εΒδομr'Ιντα έξι τοις εκα­
τό. Τώρα δεν είναι μέλος οποιουδr'Ιπο­
τε κόμματος, αλλά νομίζω ότι ο κομ­
μουνισμός στη δικr'Ι μας εκδοχή δυ­
σφr'Ιμισε το σύστημά μας. Αλλά νομίζω 
ότι ο καπιταλισμός δεν το έχει δυσφη­
μίσει λιγότερο. Το όνειρό! μου είναι έ­
να τρίτο σύστημα. Είναι το σύστημα 
του Ζαχόροφ. Μιλούσε για ένα σύατn­
μα το οποίο δεν θα επαναλάΒει τα λά­
θη και τα εγκλr'Ιματα του σοσιαλιστι­
κού συστr'Ιματος, αλλά δεν θα χάσει 
και τα καλά που υπήρχαν, χωρίς, ό­
μως, να δίνουμε στην ολιγαρχία και 
στn Μαφία το όλον. Αuτό είναι το πολι­
τικό μου όνειρο. 

Ανακαλύπτουμε, τώρα, ότι η ελευθε­
ρία έχει χιλιάδες μορφέι~. έχει και τn 
μορφή του μαφιόζου και τnς πορνο­
γραφίας. Είχαμε εξιδανιt(εύσει τη δη­
μοκρατία. Χωρίσαμε τnν κοινωνία μας 
σε aντιδραστικούς, συντrφητικούς και 
δημοκρατικούς. 

Οι δημοκράτες νίκησαν, αλλά δεν 
μπορούσα να φανταστώ1 ότι κάποιος 
που αuτοαποκαλούνταν δημοκράτης 
μπορούσε να δωροδοκηθεί. Ηταν με­
γάλη μου αφέλεια. Και δε:ν πίστευα ότι 
θ' άλλαζαν μόλις θα έπαιρναν εξουσία 
στα χέρια τους». 

-0 Τύπος χαίρει ελευθε:ρίας; 
«ΟΙ καλύτερες στιγμέc; τnς ελευθε-

ρίας του Τύπου ήταν τα δύο χρόνια 
του Γκορμπατσόφ και τα δύο πρώτα 
χρόνια του Γέλτσιν. Τώρα υπάρχει μια 
αuταπάτn ως προς τnν ελευθερία του 
Τύπου. Ολες οι εφημερίδες αγοράζο­
νται. Πίσω από τnν κάθε εφημερίδα υ­
πάρχει μια τράπεζα, μια εταιρεία, μια 
ολιγαρχία, ένα κόμμα». 

Εμπορική 

λονοκρισiα 
-Η τηλεόραση; 

«Στnν εποχn του Γκορμπατσόφ mαν 
η καλύτερη τηλεόραση. Δεν ήταν ε­

μπορική και r'Ιταν σοΒαρή. Τώρα έχουν 
όλα ιδιωτικοποιηθεί. Ο Σολζενίτσιν εί­
χε ένα δεκαπεντάλεπτο πρόγραμμα 
στην τηλεόραση, μία φορά την εΒδο­
μάδα. Τον εκτιμώ γιατί είναι ένας με­
γάλος άντρας και ας μn μ· αρέσουν 
αuτά που λέει. Είναι αφελής όταν μιλά­
ει για το μέλλον. Πιστεύει ότι η Ρωσία 
είναι κότι ξεχωριστό μέσα στον κόσμο. 
Είναι, όμως, μεγάλος πατριώτης και έ­
χει το nθικό δικαίωμα . Το έκλεισαν το 
πρόγραμμά του και μάλιστα άγρια. Τώ­
ρα δεν έχουμε πολιτική λογοκρισία, 
αλλά ... τnν εμnορικr'Ι, και π εμnορικri 
μετατρέπεται σε πολιτική . 

Εχω ένα πρόγραμμα στην τηλεόρα­
ση, κάθε ΣάΒΒατο, το οποίο ήταν αφιε­
ρωμένο στην ποίηση. Ηθελαν να το 
κλείσουν επειδή υποστήριζαν ότι ο κό­
σμος δεν θέλει τnν noίnσn. Τώρα ζού­
με μέσα σε στυγνές μπίζνες και αuτό 
που πρέπει να διδάξουμε στον κόσμο 
είναι η ποίηση. Τους είπα: "Πρέπει να 
τους διαπαιδαγωγείτε με τn λεπτότητα 
τnς ποίησης. Δεν μπορείτε να λύσετε 

τα οικονομικά σας προΒλr'Ιματα χωρίς 
φινέτσα". 

Μετά ήθελαν να με αγοράσουν . 
Ηθελαν να Βόλουν διαφημίσεις και να 
μου δώσουν αρκετό λεφτά. Εγώ αρνr'Ι­
θnκα . Ποτέ δεν θα αναμίξω τα λευκα­
ντικά με τnν ποίηση. Κι όμως. Πήρα το 
ΒραΒείο για το καλύτερο πολιτιστικό 
πρόγραμμα σ' όλη τn ρωσική τηλεό­
ραση. Ηταν οι ίδιοι άνθρωποι που με 
μισούν, το ξέρω. Ξέρετε γιατί; Διότι 
παρακολουθούσαν τnν εκπομπή δέκα 
με δεκαπέντε εκατομμύρια τηλεθεα­
τές. Ετσι, έχουμε μια σύγκρουση τnς 
ρωσικr'Ις με τη μαζικri κουλτούρα. Πα­
ρατηρείται μια προσπάθεια μακντο­
ναλντοποίnσnςτnς ρωσικr'Ις ψυχr'ις». 

-Ακούγονται και ακραίες εθνικιστι­
κές φωνές; 

«Αuτές πιστεύουν ότι οι Αμερικανοί 
μάς στέλνουν τα μικρόΒιά τους. Ξε­
χνούν άτι στnν Αμερική υπάρχουν δια­
νοούμενοι, οι οποίοι δεν καταφάσκουν 
στον πολιτισμό του Χόλιγουντ, του 
Σταλόνε και του ΣΒαρτσενέγκερ. Αuτή 
την εποχή ζούμε έναν ακr'Ιρυχτο Τρίτο 
Παγκόσμιο Πόλεμο, μια εκστρατεία ε­
νάντια στην τρυφερότητα της ανθρώ­
πινης ψυχr'Ις. Είναι ένας πόλεμος της 
μαζικr'Ις κουλτούρας ενάντια στnν 
κουλτούρα . Και οι Ρώσοι εθνικιστές 
κάνουν το λάθος να θέλουν να κλεί­
σουν τn Ρωσία εντός των συνόρων 
τnς, ενώ μπορούμε να Βρούμε συμμά­
χους και στnν Ελλάδα και στην Αμερι­
κή. Ποια είναι n δικri μου πρόταση · 
Μπορείς να είσαι πατριώτης και πολί~ 
τπς όλου του κόσμου. Είναι απλό και 
μπορεί να σώσει τον κόσμο». 
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<< χουμε ειπε6εί διε6νώς» 
Συζητήθηκε στο Πpωτοδικείο 
η αίτηση Μπαμπινιώτη 

< < Ε ίναι ~ήτnμα εnισ;ημ?νικής.ελευ­
θεριας το οnοιο ειναι ζnτημα 
αρχής και ξεπερνά το διακύΒευ­

μα αυτή τnς δίκης. Πρόκειται για μια απόφαση 
που μας έχει εκθέσει διεθνώς. Πρέπει να εξαφανι­
στεί το ταχύτερο γιαmντιμήτnς χώρας μας», κα­
τέθεσε χθες ο καθηγητής Συνταγματικού Δικαίου 
Νίκος ΑλιΒιζάτος ενώπιον του Πολυμελούς Πρω­
τοδικείου Αθηνών, για το θέμα του επίμαχου Λεξι­
κού Μπαμπινιώτη. 
Στο Τμήμα Ασφαλιατικών Μέτρων χθες συζητή­

θηκε αίτηση του καθηγητή Γ. Μπαμπινιώτη να α­
νακληθεί πρόσφατη απόφαση του Πρωτοδικείου 
Θεσσαλονίκης που διατάσσει «Οπό κάθε μελλοντι­
κή ανατύπωση ή έκδοση του λεξικού τnν απάλειψη 

ο ιιaβηyητήc;; Γ. Μnαμnινιώτης, χeες, στο 
διιιaστήριcι, με τους σuνηyόροuς του 

τnς δεύτερης παραγράφου του λήμματος "Βούλ­
γαρος" (καταχρ.·- υΒριστ.) ο οπαδός ή παfκτnς ο­

μόδας τnς Θεσσολονίκnς» ερμηνεία που είχε συ-

τον ζητούν ... με απειλές 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

ι: Του ΣΑΚΗ ΑΠΟΠΟΜΚΗ 
Νέα επίθεση 
κατά Νταλάpα 
aπιiJny Κασσάνδpα 

ροφορίες, ζnτnθnκε από το Φε­
στιΒόλ Κασσάνδρας το συμΒό­
λαιο που υπεγράφη για τn συναυ­
λία του περασμένου ΣαΒΒάτου, 
αλλά και n μn θεωρημένη απόδει­
ξη τnν onoia έδωσε στους διορ­
γανωτές n Διονυσία Kovτovri, ό­
ταν εισέπραξε τα 10 εκατ . δραχ­
μές τnς αμοιΒnς για τn συναυλία 
και n οποία φέρει τnν υπογραφn 
τnς . Στην απόδειξη αναγράφεται: 
«ΕλαΒα n Κοντονn Διονυσία 
(ΠΑΠΟΚ) από ΟΦΚΧ "δέκα εκα­
τομμύρια" 10.000.000 έναντι α­
μοιΒnς για διοργάνωση συναυ­
λίας Γ. Νταλάρα. Κασσάνδρεια 
1/8/98. Δ Κοντονπ ... 

... 

. · ·~ε~ κmά του 
Γιωρyοu τ~μα υς - • 

λuοαν χθες ο γενικός διαχειρι­
στι'ις του ΦεστιΒάλ Κασσάνδρας 
Χαλκιδικnς, Κώστας Πσπαγιόν­
νπς, και ο καλλιτεχνικός διευθυ­
ντriς, Γιώργος Μουστάκας. Τον 
κστnγόρnσαν για αντιεnαγγελμα­
τικri συμπεριφορά, έλλειψη ευαι­
σθησίας, έλλειψη σεΒασμού στο 
κοινό, έκπτωση καλλιτεχνικriς κα ι 
κοινωνι κriς εuα ισθnσίας, τον πα­
ρομοίασαν με «Κακό ερασιτέχνη, 
nου περνάει για να τ' αρπάξει" κα ι 
τον χαρακτnρισαν «Κακό επαγ­
γελματία». Υπογράμμ ισαν όμως 
ότι υπόρχει το ενδεχόμενο ο 
Γιώργος Νταλάpας να μ nν έχει 
σωστri πλnροφόρnσn από τους 
συνεργάτες ταυ γιο τα όσα δια­

δραματίστnκαν κατά τn δ ιάρκεια 
τnς συσκότισης και για τn συμπε­

ριφορά των συνεργατών του. 

νούσn να ανοίξει το ροκ φεστιΒάλ, 
που διοργανώνουν στις 7, 8 και 9 
Αυγούστου , με συμμετοχn των 
συγκροτημάτων «Μάτζικ Ντε 

Σπελ", «Βόλια Κάλντα", «Ξύλι να 
Σπαθι ά", «Τρύπες", «Μπ ιγκ Σλ ι π", 
«Ελλnνιστάν", Γιώργο Γάκn και 
«Τραμπλμέικερς ... 

Καλούν επfσnς τον Τζίμn Πα-

Παράλληλα, στο περιθώρι ο της 
χθεσινnς συνέντευξης Τύπου, έγι­
νε γνωστό από στελέχη του Φε­
mιΒάλ Κασσάνδρας, ότι το υ­
πουργείο Οικονομικών προτίθε­
τα ι , σύμφωνα με πληροφορίες, 
κα ι με αφορμn τα γεγονότα του 

περασμένου ΣαΒΒάτου , να δ ι ε­
ρευνriσει τα οι κονομικά του Γιώρ­
γου Νταλάρα . Για το σκοπό αυτό, 
σύμφωνα πάντα με τι ς ίδιες πλn-

Οι διοργανωτές καλούν για άλ­
λη μια φορά τον καλλιτέχνη, και 
με εξώδικο αυτn τn φορά , να ορί­
σει nμερομnνfα για τnν πραγμα­

τοποίnσn τnς ματα ιωθείσας συ­
ναυλίας, με τnν υπόσχεση ότι θα 
αποσύρουν όλες τις μηνύσεις, ε­
νώ υπογράμμισαν τn συμπεριφο­
ρά του Ρέι Τσαρλς και του Τσικ 
Κορία, ο ι οποίοι πέρσι , υπό τον 

οι όροι νια να επαναλη~φeεί 

Ε ν τω μεταξύ, ο οργανωτής της περιοδείας 

του συγκροτήματος, Ανδρέας Καραχάλιος, 
απαντώντας σε σχετική επιστολή-τελεσίγραφο, 
όπως τn χαρακτηρίζει , των αρμοδίων του Φεστι­
Βάλ Κασσάνδρας, με την οποία ζητείται να επα­
ναληφθεί η συναυλία, θέτει ως προϋπόθεση τις α­
κόλουθες «αναγκαίες και εύλογες ενέργειες»: 
«-Να επιστρέψετε τα χρήματα που ελάΒατε ως 
aντίτιμο των εισιτηρίων της συναυλίας στους κα­
τόχους αυτών. 
-Να παραδεχθείτε δημόσια , με συνέντευξη Τύ­
που ειδικά οργανωμένη για το σκοπό αυτό, τα κά­
τωθι : 
-Αφενός μεν, χάριν της αληθείας, ότι n ώρα έ­
ναρξης της συναυλίας ήταν 9.30 μ.μ. όπως ανέ­
γραφαν οι διαφημιστικές αφίσες, που τυπώθηκαν 
και κυκλοφόρησαν 20 ημέρες πριν από την πραγ­
ματοποίηση της συναυλίας, και που τοιχοκολλή­
θηκαν από εσάς, αφετέρου δε, ότι ο κ. Νταλάρας 
ήταν ήδη, την άνω ώρα, στο χώρο της συναυλίας 
και ότι n καθυστέρηση πέραν αυτής οφειλόταν σε 

πληροφορίες για τοποθέτηση Βόμβας . 

- Να ζητήσετε συγγνώμη από ΊΟ συγκρότημα 
του Γεωργίου Ντι:Jλάρα και ειδι κά από τον Ανδρέα 
Καραχάλιο, τον οποίο μετά την αποχώρηση του 
κοινού από το χιίJρο τnς συναυλίας εμποδίσατε 
να αποχωρήσει από το θέατρο κλείνοντας τους 
δρόμους με απορριμματοφόρα του δήμου και ε­
κΒιάζοντάς τον με Βία, προπηλακισμούς και ύ­
Βρεις και τον κ. Νταλάρα , το όνομα του οποίου 
διασύρστε στη συνέχεια με προκλητικά και ψευδή 
σχόλια . 

-Οτι έχετε λάΒει το από 3/8/1998 και υπ' aριθμ. 
171 νόμιμο παρα•σrατικό επί πιστώσει τnς Πανελ­
λήνιας Πολιτιστικής Κίνησης. 

-Να aσφαλίσετε τη συναυλία που πρόκειται να 
διοργανωθεί, όπως υποχρεούστε από τη μεταξύ 
μας έγγραφη σύμβασn για να μην επαναληφθούν 
παρόμοια γεγονcιτα σε περίπτωση διακοπής ρεύ­
ματος. 

-Να προμηθευτ1είτε τις απαραίτητες γεννήτριες 

μπεριλάΒει ο καθηγητής. 
Οπως υποστηρίζει στnν αίτnσn ανάκλησής του 

ο·καθnγπτής Γλωσσολογίας στο Πανεπιστnμιο Α­
θηνών η απόφαση έχει ληφθεί κατά παράΒαση τnς 
παραγράφου 4 του όρθρου 692 του Κώδικα Πολι­
τικής Δικονομίας που ορίζει ότι «ΤΟ ασφαλιστικά 
μέτρα δεν πρέπει να συνίστανται στην ικανοποίη­
ση του δικαιώματος του οποίου ζητείται n εξα­
σφάλιση ri διατήρησπ» για την ικανοποίηση του ο­
ποίου αποφασίζει άλλο δικαστήριο. 
Παράλληλα τονίζεται n αντισυνταγματικότητα 

της απόφασης που «παραΒιάζει τn ρύθμιση του 
άρθρου 6 παράγραφος 1 του Συντάγματος που α­
περίφραστα κατοχυρώνει την ελευθερία τnς επι­
στήμης και τnς έρευνας». 

«Το θέμα δεν έχει σχέση πλέον με το λεξικό ή το 
ότομό μου αλλά με το αν θα μπορούν οι επιστnμο­
νες στην Ελλάδα να διατυπώνουν ελεύθερα τις α­
π'όψεις τους στο έργο τους και υπάρχει μία από­
φαση που έχει αφαιρέσει αυτήν την ελευθερία. Ο 
κ. Ασπασίδnς μού πρότεινε συμΒιΒασμό, λες και 

πρόκειται για ιδιωτική αντιδικία» δήλωσε έξω από 
το δικαστήριο ο Γ. Μπαμπινιώτης. 

Από την πλευρά του ο δημοτικός σύμΒουλος 
Θεσσαλονίκης Θ . Ασπασίδnς που είχε καταθέσει 
την αίτηση ασφαλιστικών μέτρων ζητώντας να α­
παγορευτεί το συγκεκριμένο λriμμα είπε: «Η 2n 
παράγραφος του λriμματος δεν έχει καμία επεξn­
γnσn . Ο κ. Μπαμπινιώτης είχε δηλώσει ότι σεΒό­
μενος την ευαισθησία των Θεσσαλονικέων θα α­
παλείψει το λήμμα, αλλά αργότερα ανακάλεσε. 
Θα 'πρεπε να προΒληματίσει ορισμένους ο γενι­
κός ξεσηκωμός στη Β. Ελλάδα». 

Το δικαστήριο επιφυλάχθηκε να εκδώσει την α­
πόφασή του. 

*Σε Βάρος της απόφασης 18134/98του Πρωτοδι­
κείου Θεσσαλονίκης έχει οσκnσει ο εισαγγελέας 
του Αρείου Πάγου Π . Δημόπουλος και τπν τελική 
απόφαση αναμένεται να λάβει μέσα στο Σεπτέμ ­
Βριο n Ολομέλεια του Ανωτάτου Δικαστηρίου . 

Ν.ΓΙΑΝΝΙΙΙΗ 

Ο Γιώρyοc; 
Νταλάρας 
με την 

Ελένη 
Τσaλιyο­
πούλου 

κίνδυνο βροχnς, δέχτnκοννα δώ­
σουν τις συναυλίες τους τnν επό­
μενη μέρα απότnν προγραμματι­

σμένη, κα ι του Μανώλn Ξυδόκn, ο 
οποίος είχε τραγουδnοει υπό 
Βροχnν. 

πιέσεις υπέρ του Γ. Νταλdρα 
προς τnν Αστυνομία από γνωστό 
πολιτικό πρόσωπο, το οποίο δεν 
κατονόμασαν. 

Βάλ, που θα δημιουργηθεί γι α τnν 

προστασία των φεστιβάλ από πα­
ρόμοια γεγονότα, και ότι εστόλn 
οπό τnν ΠΑΠΟΚ το τιμολόγιο για 
τα δέκα εκατομ μ ύρια που δόθη­
καν ως αμοιΒn για τn συναυλία 
του περασμένου ΣαΒΒάτου. Πρόσθεσαν ακόμn ότι υπnρξαν 

Παράλληλο, έκαναν γνωστό ό­
τι nδn είνα ι έτοιμο το καταστατικό 
τnς ίδρυσnς μιας ένωσnς φεστι -

για να τις χρησιμοποιήσει αν χρειαστεί. 

- Να παρουσιαστεί n εν λόγω συναυλία ενώπιον 
του αριθμού θεατών, ο οποίος προΒλέπεται από 
τους κανόνες ασφαλείας του θεάτρου, προκειμέ­
νου να αποφευχθεί κίνδυνος για την ασφάλεια 
του κοινού και μόνον σε κατόχους εισιτηρίων, 
πλπντου λογικού αριθμού προσκεκλημένων με ει­
δικές προσκλnσεις. 

Αναμένουμε την απάντησή σας εντός δύο ημε­
ρών από λι'!ψεως της παρούσης, για να αποφασί­
σουμε από κοινού την nμερομnνίο διεξαγωγής 
της συναυλίας. 

Αλλως και σε περίπτωση που και αυτn τn φορά 
τnρήσετ~ την ίδια άδικη στάση, σα) δηλώνου~ε 
ότι δεν πρόκειται να παρουσιαστει n συναυλια 
στο θέατρο του φεστιΒάλ, και από σεΒασμό στο 
κοινό και μόνον γι' αυτό, θα εμφανιστεί το συ­
γκρά;nμα ως έχει, με συναυλία που θα διεξαχθεί 
στην περιοχή σας, σε άλλο χώρο, με ελεύθερη εί­
σοδο για το κοινό». 

Α πό τnν Κύπρο όπου Βρίσκεται για 
συναυλίες ο Γιώργος Νταλάρας 

δnλωσε στην «Ε» : 

«Προσπαθούμε κι εγώ και οι συνεργάτες 
μου να κρατnσουμε την ψυχραι μία μας 

και να μnν πέσουμε στο λαϊκισμό και τnν 

Νταλάρας: 

ιιΗξεραν ότι 

eα γίνει 
μπλακ άουτιι 

αγορα ία 

συμ περι ­

φορά. Ολα 
έχουν 
ειπωθεί. Το 
συγκρό­
τημα 

ακολού­
θησε τους 
όρους του 
συμΒο­

λα ίου -τα άλλα είνα προς κατανάλωση . Οι 
πλnροφορίες οι δικές μας πάντως είναι 
ότι οι υπεύθυνοι τπς εκδιΊλωσnς είχαν 
ειδοποιηθεί ότι θα γίνει μπλακ άουτ και γι ' 
αυτό Βιαζόντουσαν να αρχίσει νωρίτερα η 
συναυλία . Αν συμΒαίνει κάτι τέτοιο ανοίγει 
ένα άλλο κεφάλαιο» . 
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